

# “6·24”茂县叠溪山体 突发高位垮塌灾害抢险救灾

特别报道

失联名单在减少,失联名单中的113、114兄妹张娇和张世伟还活着

## 张娇:我们会好好活着,成为父母的骄傲

6月25日,“6·24”茂县叠溪山体突发高位垮塌灾害抢险救灾进入第二天。前一天晚上,来自省安全生产应急救援队乐山市矿山救援队的李智在搜救过程中,找到了一本英语同步教辅,还有一本作业本。一侧已破损的作业本上,工整地写着“张娇”的名字,还有“高一三班”的字样。

24日晚,阿坝州人民政府发布消息,失联的118名人员名单已确认。张娇是第113个,她的哥哥张世伟是114个。25日,好消息传来:张娇和张世伟兄妹找到了,他们已从成都等地抵达家乡,试图寻找仍在失联中的父母。



张娇(中)和哥哥张世伟 杜江茜摄



张娇的作业本 李智提供

### 已经确认15人安全 失联人员减少至93人

记者从“6·24”茂县叠溪镇新磨村特大山体垮塌灾害抢险第五场新闻通气会上获得消息,截至昨日14时,累计有15名失联者重新取得联系,确认安全。相应失联者人员减少为93人。

### 2056辆救灾车进入茂县

早报讯(见习记者 胡佳妮)6月24日,茂县叠溪镇新磨村突发山体高位垮塌后,成都市交委第一时间启动交通抢险救灾应急预案全力支援救灾。据统计,6月24日川西高速共顺利进入救灾车辆2056辆,确保了救灾工作的顺利开展。

### 中国平安多举措 应对四川山体垮塌事故

早报讯 日前,四川省阿坝州茂县叠溪镇新磨村突发山体高位垮塌事故发生后,中国平安立即成立应急工作小组,紧急出台多项应急救援措施和理赔绿色通道。

中国平安表示,旗下各保险公司均已开通绿色理赔通道和应急服务举措,协助客户及家属进行快速理赔。公司将全力做好客户排查、家属陪护、家属心理辅导等工作,帮助灾区农民度过难关。(沈婷婷)

### 女儿 本想留在成都打暑期工

张娇今年21岁。她是成都的一名大二学生。已放暑假的张娇此前联系了一份暑假工的兼职。

6月23日晚,张娇给母亲打了个电话。电话那头,妈妈颜代丽还说“女娃子懂事了,都晓得打暑假工赚钱了。”张娇想着,等拿到第一笔暑期工工资,

要给妈妈买一部智能手机。

6月24日早上6点,茂县叠溪镇新磨村发生山体高位垮塌,造成62户120余人被掩埋。张娇的家就在这里。从800多米高的山顶倾泻而落的石头,一瞬间将她家里的房子摧毁。

7点不到,张娇的电话响

了,是舅妈打来的电话,什么都没说,只让张娇立刻回家。“刚开始,我以为是妈妈反悔不让我打暑期工了,想着回去和她做思想工作。”早上10点,张娇买好了从成都回家的车票。

坐在大巴车上,听着周围都在议论叠溪的山体垮塌,张娇突然懵了。

### 儿子 手刨烂了仍停不下来

同一时间,张娇的哥哥张世伟也从马尔康赶了回来。他今年25岁。在马尔康打工。

一赶到叠溪,他就冲到了现场。和其余亲人一起,他们找到了自己的家。“张元平,颜代丽,爸爸妈妈,你们听得到不?”“爸爸妈妈,你们听得到不?”“听到就敲下石头!”张世伟一直呼唤,声音沙哑。可父母始终没有发出声音。想起爸爸妈妈还埋在地下,他的双手根本停不下来。

晚上清场后,他回到救助点和妹妹汇合。看见哥哥的手被刨烂,张娇当着堂弟堂妹们哭了出来。授受记者采访时她说:“我们得好好活着,成为爸爸妈妈的骄傲。”

封面新闻记者 殷航 杜江茜 赖芳杰

### 父母 供女儿念书起早贪黑务农

平日里两个小时的路,张娇行了快8个小时。

路上,救护车飞驰而过,民警、武警、消防队员的车辆不停驶过车窗。

坐在车里,张娇开始哭,哭得汹涌。她想起自己的父母,

他们一辈子都在村里务农,挣的每一分都是用双手拼来的辛苦钱。

前年,张娇考上大学,父母都很开心。“他们不想我一辈子待在村里,要多读书,看看外面的世界。”为了供女儿读书,父

母起早贪黑务农,把用双手换来的钱,存进银行,用作女儿次年的学费。

下午5点,终于到达叠溪。村庄被封了,她没办法进入,只好和堂哥们待在救助点,等待父母的音讯。

## 母子抵蓉 “奇迹宝宝”需闯感染关 妈妈接受心理辅导

6月25日中午,四川大学华西第二医院(下简称“华西第二医院”)门口,医护人员和热心人士聚集在此,等待着乔大帅一家三口。

就在前一天,茂县山体高位垮塌灾难发生时,乔大帅夫妇被啼哭的儿子惊醒,得以逃脱。三人在茂县人民医院接受初步治疗后,于25日上午10点过分别转往成都华西医院和华西第二医院进一步治疗。

转院  
宝宝安睡中,坐上救护车

令一家三口躲过劫难的“奇迹宝宝”乔道淳,在经茂县人民医院及时治疗,身体情况基本稳定。25日,医生决定将三人转往成都继续接受治疗。

25日上午10点过,在护士的怀抱下,安睡的乔道淳坐上了华西第二医院的急救车,母亲肖燕春也坐上同一辆车。为确保伤员安全,医院另派一辆急救车护送乔大帅,并安排一辆警车开道。同时,华西第二医院配备了专业的设备和多名医护人员以确保孩子的安全。

抵达  
提前40分钟,三人顺利入院

25日中午,在乔大帅一家三口转院途中,记者与护送他们的华西第二医院救援医生段泓宇取得联系。他告诉记者,“宝宝很乖,路上只哭了一次。在母亲喂了一次奶后就睡着了。”段泓宇说。但是,母亲肖燕春的情绪仍然很不稳定。据了解,乔大帅的父母以及另外一个女儿仍失联。

25日上午12点40分左右,在一辆警车的护送下,搭载着“奇迹宝宝”母子的救护车顺利抵达华西第二医院,比预计时间提前了40分钟。救护车一到医院门口,“奇迹

宝宝”就被早已守候在楼下的医护人员推送至儿童重症医学科。记者看到,乔道淳躺在保温箱内,小小身躯被各种仪器包围。另一边,他的母亲肖燕春被转移到产科病房。同一时间,乔大帅也在弟弟的陪伴下,抵达华西医院。

救治  
待宝宝好转后,争取母婴同室

25日中午,华西第二医院内,护送乔道淳的儿童心血管科主治医生段泓宇向记者介绍了患儿的病情。“茂县医院整体救治非常及时。”段泓宇告诉记者,茂县人民医院已经对患儿进行了呼吸道清理

等治疗措施,患儿病情已基本稳定。“但是患儿出生仅37天,抵抗力差,未来一周对他来说非常关键。”他介绍,乔道淳肺部吸入水、泥土和粉尘,初步诊断为吸入性肺炎。此外,患儿还需闯过感染关卡。医生还会观察判断患儿外伤是否引起内脏器官功能损伤。

“现在母亲心理状态较差。”华西第二医院党委书记王素霞介绍,肖燕春只有轻微皮外伤,但是情绪很不稳定,医院后续会对其进行心干预。宝宝情况好转后,医院还会争取母婴同室,让淳淳回到妈妈的怀抱。”

华西都市报-封面新闻记者 杨力 见习记者 曹菲 于婷